ИСТОРИЯ ШКОЛЫ

Живет такая школа…
         Образование и воспитание один из важных качеств необходимых современному молодому человеку. Именно эти качества в первую очередь способствуют, какую мы получим профессию и какое место займем в нашем обществе. Конечно же речь идет о качественном  образовании и воспитании. 
      До победы Октябрьской революции дети чахринцев и санакаринцев, как и дети других горцев, не получали светского образования. Мало кто умел читать и писать. В 20-30гг. большое внимание уделялось обучению и воспитанию детей: строились школы; открывались учительские курсы. Не хватало подготовленных педагогов-специалистов. Для обучения горских ребятишек направляли русских учителей из разных концов нашей страны. Они  приезжали в Чахри и Санакари. В Санакари в 30-е годы была открыта начальная школа, а в Чахри – семилетняя школа. Практически все дети стали получать школьное образование. После окончания начальной школы дети из Санакари приходили в Чахринскую семилетнюю школу продолжить учебу. Желающие получить среднее образование ходили в село Ицари.  Обучать детей в Чахри и Санакари приезжали учителя из села Ашты, Ицари.  Работали учителями и без педагогического образования. Коренным образом  изменилась обстановка для получения образования с переселением чахринцев и санакаринцев в Карабудахкентский район и основания села Зеленоморск. Летом 1966 года начали переселять чахринцев и санакаринцев. 1 сентября 1966 года детей нужно было посадить за парты, а школьного здания не было. На скорую руку в помещении ветврачей МТФ совхоза «Манаскентский»  была открыта Уйташская начальная школа. Руководил школой Гаджиев Магомед Асеевич. По ходу строительства села Зеленоморск строилась сборно-щитовая школа на 100 ученических мест.            1сентября 1967 года дети пошли в новую Зеленоморскую ВШ.
         Вот уже минуло 50 лет с того момента когда Зеленоморская ВШ распахнула свои двери для обучения и воспитания наших детей.  В канун 50 летнего юбилея школы нам есть, что сказать и рассказать.  За период функционирования нашей школы была проделана большая учебно-воспитательная работа.  Помним времена, когда у нас у зеленоморцев не хватало своих учителей и к нам приезжали работать специалисты из других сел и районов. Большое спасибо всем им  за их вклад в обучение и воспитание наших детей. Особо теплыми чувствами мне хотелось бы вспомнить наших первых учителей,  которые начинали работать с момента открытия Зеленоморской ВШ. Это такие как: Исмаилов Магомед Исмаилович – учитель истории и географии, Ахмедов Исмаил Багамаевич – учитель русского и родного языков, Курбанов Ахмедгаджи Ахмедович – учитель химии и биологии, Шахбанов Раджаб Раджабович – учитель русского и родного языков, Абдулкагирова Нурипат Шихшаевна – учитель начальных классов, Магомедов Ибрагим Исмаилович – учитель математики, Магомедова Захра Алиевна – учитель начальных классов, Рабаданов Раджаб Рабаданович – учитель начальных классов, Джабраилов Курбан Курбанович – учитель начальных классов, Ибрагимов Рабадан Ибрагимович – учитель начальных классов.
       Большую работу они проделали в налаживании учебно-воспитательного процесса в открывшейся новой школе. Успешно продолжили и много труда вкладывали в обучение и воспитание наших детей их ученики и младшие коллеги. Это такие учителя как:              
Ахмедова  Валентина  Гапизовна – учитель английского языка                                                                              Рабаданов  Загир  Рабаданович – учитель математики                                                                                   Ахмедов  Ахмед  Багамаевич – учитель истории и физкультуры                                                          Шамилова Ашура Умаркадиевна – учитель начальных классов                                                               Бахмудов Абдулгаджи Ахмедович – учитель истории и физкультуры                                                             Алиева Аминат Ашуралиевна – учитель начальных классов                                                                   Сулайбанова Ашура Тагировна – учитель начальных классов                                                                Бахмудова Сагдият Камилсултановна – учитель русского языка и литературы                               Ахмедова Загидат Исмаиловна – учитель русского языка и литературы                                             Ахмедова Луиза Раджабовна – учитель рисования и биологии                                                                     Габибов Муса Габибович – учитель физики                                                                                                          Бахмудова Патимат Магомедовна – учитель начальных классов                                                                Бахмудов Бахмуд Ахмедович – учитель физики                                                                                          Сулейманов Рамазан Сулейманович – учитель труда                                                                           Магомедрасулов  Керим Магомедрасулович – учитель географии                                                         Сулейманов Рамазан Магомедович – учитель ОБЖ                                                                            Гаджибагамаева Патимат Курбановна – учитель физики                                                                        Курбанова Зульгижат Ахмедгаджиевна – педагог-организатор           
           Педагогический коллектив Зеленоморской СОШ пополняется молодыми специалистами.  Надо отдать должное и директорам нашей школы, которые возглавляли педагогический коллектив в разные годы. Ведь без их умелого руководства не была бы наша школа такой , какой она есть сегодня. Хотелось бы назвать их:                                                                                          Магомедов Джамалутдин Хасаевич – 1967-1969гг.                                                                                             Ахмедов Исмаил Багамаевич – 1969-1970гг.                                                                                                      Ашурилов Ашуралав Магомедович – 1970-1971гг.                                                                                           Рамазанов Али Чупанович – 1971-1974гг.                                                                                                             Курбанов Ахмедгаджи Ахмедович – 1974-1988гг.                                                                                          Бахмудов Бахмуд Ахмедович – 1988-1991гг.                                                                                                            Ахмедов Ахмед Багамаевич – 1991-2005гг.                                                                                                        Бахмудов Абдулгаджи Ахмедович – 2005
            Основная задача образовательного учреждения, как всем нам известно, это качественное обучение, воспитание и подготовка обучающихся к жизни в современных условиях. В этом плане проводится большая работа в нашей школе. До 1986 года наша школа была восьмилетней. Среднее образование наши дети получали в соседней Манаскетской СОШ. По инициативе директора школы Курбанова А.А. в 1986 году наша школа была преобразована в среднюю школу. Это дало возможность нашей молодежи в нашей же школе получать среднее образование. С целью повышения качества знаний учащихся в Зеленоморской СОШ оборудованы и функционируют восемь классов-комплектов по разным предметам. В школе имеется учебная мастерская. Оборудован один компьютерный класс. Функционирует  медицинский кабинет. По всем вопросам касающихся здоровья детей приходят к медицинской сестре Гасанбековой А.А.       В школе организованно горячее бесплатное питание для учащихся 1-4 классов,  и за умеренную плату для учащихся 5-11классов. Учащиеся всегда получают вкусное питание, приготовленное поваром Сулеймановой С.Р.  В школе всегда тепло и уютно благодаря работе техработников: Ахмедовой Н.И., Османовой М.Ц., Багамаевой Х.С., Сулеймановой Р.А.  под  руководством завхоза Магомедова Т.Н.
             В Зеленоморской СОШ проводятся открытые уроки, классные часы, мастер классы с использованием современных технологий и приглашением учителей школ района, семинары,    месячники  по предметам. Работают школьные методические объединения по предметам. Проводятся мероприятия, конкурса учебно-воспитательного характера. Учителя школы регулярно работают над повышением самообразования. Проходят курсы повышения квалификации в ДИРО, посещают уроки, мастер-классы других учителей района. Ежегодно учащиеся школы принимают участие во всех районных предметных олимпиадах и многих конкурсах. Занимают призовые места.
 За последние пять лет наши учащиеся занимают от 23 до 32 призовых мест по всем предметам. Победители муниципальных этапов олимпиад неоднократно участвовали и на республиканских олимпиадах, занимали так же призовые места. Это, конечно, заслуга наших детей и педагогического коллектива. Большую работу по подготовке учащихся к олимпиадам проводят Ахмедова З.И., Бахмудова С.К., Гаджиева Р.К. по русскому языку. Гаджибагамаева П.К. Шахбанова Б.Р. по матиматике, Джалилова Р.К. по химии и биологии, Ахмедова В.Г., Ахмедова Х.А. по английскому языку, Рабаданова С.Р. по родному языку, Курбанова М.Н., Лугуева Н.А. по истории и обществозананию.  Сулейманов Р.М. и Бахмудов А.А. по ОБЖ, технологии и физкультуре. Ахмедова П.М. и Шахбанов С.А. по музыке. Исмаилова Г.А. по географии. Какие же результаты без начальной школы. С  большой отдачей с самыми младшими школьниками работают учителя начальных классов Шамилова А.У., Алиева А.А., Сулайбанова А.Т., Сулейманова С.Ш. и Сулейманова Р.Р.
 В последние годы основным результатом качества образования учащихся является сдача выпускниками единого государственного экзамена. Педагогический коллектив прилагает большие усилия по качественной подготовке выпускников к сдаче ЕГЭ. Хочу сказать, что наши выпускники показывают хорошие знания на экзаменах, успешно сдают ЕГЭ и поступают в ВУЗы нашей республики и за ее пределами. 15 учащиеся нашей школы закончили школу с медалями:                                                                                                                            1. Бахмудова Н.А.                                                                                                                                                                                 2. Курбанова А.В.                                                                                                                                                                              3. Алиева З.А.                                                                                                                                                                    4.Сулейманова З.А.                                                                                                                                                               5.Кадиева Д.А.                                                                                                                                                                6.Курбанов А.В.                                                                                                                                                                                   7. Ахмедова П.А.                                                                                                                                                                        8.Мусалаева П.Р.                                                                                                                                                            9.Джалилова А.А.                                                                                                                                                       10.Магомедова Х.Т.                                                                                                                                                                             11. Ахмедова З.М.                                                                                                                                                      12.Джалилова А.А.                                                                                                                                       13.Курбанисмаилова З.М.                                                                                                                            14.Нурмагомедова А.А.                                                                                                                                            15.Сулейманова А.М.                                                                                                                                             Заканчивая ВУЗы, выпускники нашей школы становятся хорошими специалистами в разных областях. Наши выпускники работают в системе прокуратуры, МВД, строительстве, медицине, ВС. Многие выпускники стали учителями, работают в родной школе и школах нашего Карабудахкентского района.  Большую методическую работу с учителями по повышению качества знаний учащихся на протяжении уже почти 30 лет проводит завуч школы Бахмудова Сагдият Камилсултановна.  
        Хотелось бы отметить отрадный факт, что где бы не находились наши выпускники, они проявляют себя с хорошей стороны. Практически отсутствуют  случаи правонарушений. 

Большая заслуга в воспитании наших детей принадлежит и нашей пионерской организации школы, которую мы сумели сохранить и успешно работает в настоящее время. Многие годы руководила пионерской организацией Магомедова З.А., ныне находящаяся на заслуженном отдыхе. Ее дело продолжает Сулейманова П.Д. совместно с социальным педагогом         Ахмедовой  Х.А.. Успешно их деятельность координирует педагог-организатор Курбанова З.А..    Пионерская организация Зеленоморской СОШ продолжает славные традиции пионерии.                    По праву она носит имя выпускника кавалера ордена «Красной звезды» воина-интернационалиста Курбанова Р.Х. павшего в Афганистане в 1980г. проявив мужество и героизм. Свидетельством наших достижений в учебно-воспитательном процессе является и тот факт, что Зеленоморская СОШ в 1999г.  стала лауреатом конкурса «Школа - года»,  а директор школы Ахмедов А.Б. – «Директором года».  В 2007 году под руководством директора школы Бахмудова А.А. наша школа стала победителем общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы по приоритетному национальному проекту «Образование»,  и получила миллион рублей, что значительно улучшило материально-техническую базу нашей школы.  
Большое внимание в школе уделяется физическому воспитанию учащихся. В школе имеются хорошие спортивные площадки, созданные силами учителей и учащихся. Учащиеся имеют возможности заниматься футболом, волейболом, легкой атлетикой и настольным теннисом. Учащиеся участвуют в спартакиадах школьников района. Занимают призовые места по всем видам спорта. Вот уже более 15 лет Зеленоморская СОШ ежегодно занимает призовое место по общей спартакиаде среди школ нашего района. Победителями многих соревнований стали Магомедов А.М. по боксу, Бахмудов А.А. по борьбе, пулевой стрельбе, настольному теннису и гиревому спорту, Курбанов Куран по гиревому спорту.  Курбанова Х.У., Рабаданов Ш.З., Курбанова А.К., Курбанов А.В.,  по легкой атлетике. Неоднократный чемпион России по каратэ кекюсинкай Магомедов А.А. в фойе школы организовал секцию каратэ, к сожалению, у школы нет спортивного зала, где могли бы заниматься физкультурой и сортом учащиеся школы. За короткий промежуток времени стали чемпионами Росии Бахмудов Ш.А. и Магомедов Б.К. Чемпионами Дагестана: Алиев Шамиль – дважды, Бахмудов Арсен, Багамаев Магомед, Саламов Магомед.  Стали призерами Ахмедов Юсуп, Алиев Шамиль.  
                  В школе проводится большая военно-патриотическая работа под руководством Сулейманова Р.М. Построен и оборудован кабинет НВП и ОБЖ силами учителей и учащихся. Регулярно проводились и проводятся встречи с ветеранами войны и труда, мероприятия военно-патриотической направленности. 
             Очень важное значение в воспитании учащихся имеет знания учащимися  своего прошлого, быта, культуры своих отцов и дедов. С этой целью по инициативе директора школы Бахмудова А.А. с помощью и при активном участии учителей, техработников, учащихся и всех родителей начался в 2008 году сбор материала для создания школьного историко-краеведческого музея. За несколько лет был собран богатый материал. На уроках КТНД, истории Дагестана, классных часах наши учащиеся имеют возможность прикоснуться и увидеть воочию прошлую историю своих предков.  Представить своим воображением жизнь и быт своих отцов и дедов в горах. Создание музея, бесспорно, способствует воспитанию у учащихся патриотизма и уважительного отношения к прошлому.
          В настоящее время в Зеленоморской СОШ работает: 24 учителя из них 1 – Заслуженный учитель РД., 3-Почетных работника общего образования РФ. 5- Отличников образования РД. Обучаются 190учащихся. Работают над поддержанием чистоты, порядка и тепла 15 техработников. 
Какая же работа без отдыха? Конечно, свободного времени у учителей мало. Однако мы стараемся находить его, выезжать на отдых по традиции в горы Дахадаевкского района, на берег моря, в леса Карабудахкентского района. Бываем в театрах, культурно-массовых мероприятиях в городах Избербаша, Каспийска, Махачкалы. Бываем в Гунибе, Хучни и других местах нашей республики.

         В канун 50 летия нашей школы мне как директору школы, педагогу, родителю хотелось бы сказать, что здания нашей школы исчерпали свой ресурс за 50 лет существования. Нам педагогическому коллективу, учащимся и всем жителям села Зеленоморск очень хотелось бы строительства новой современной школы со спортивным и актовым залами. Хотелось бы, чтобы наши дети получали современное образование и воспитание в светлой современной школе, ведь мы заслужили такой школы, во дворе XXI век. Думаю, что руководство района, республики обратить внимание на этот важный вопрос и когда-нибудь  в с. Зеленоморск построят новую современную школу. 
         Завершая свои статьи, посвященные 50- летию села Зеленоморск хотелось бы поздравить всех жителей села с 50 летним юбилеем, пожелать всем благополучия, мира и добра и процветания в братской семье жителей Карабудахкентского района.




